

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 22.— P

Félévre .. 11.— P

Negyedévre 6.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 40.— P

A hirdetési díj mm-ként 50 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
B U D A P E S T
VI., CSENGERY-U. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postatakaréktári csekk-számlaszám: 38.990

Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÜVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÖK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SÜR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

Az átmenet-gazdálkodás előkészítése a magyar vendéglátóiparban

Irta: Reif János,
az Országos Szövetség ügyv. elnöke.

II. Ha a sok temivaló közt szétne-zünk, kétségtelenül megállapíthatjuk, hogy sürgősség tekintetében első helyen állanak a külföldi idegenforgalom lebonyolítását intéző szállodaipar korszerű teendői. Itt is elsősorban a vidéki szállodákra a mai kor követelményeinek megfelelő színvonalra emelése.

A viléki szállodákra már a háborút megelőző időkben is igen sok panasz volt. Elhanyagolt, rossz felszerelésű, igen avult kultúrember részére használhatatlan állapotú vidéki szállodák nem várhatjuk a háború utáni felfokozott igényekkel jelentkező idegeneket. Mert egész bizonyos, hogy nemcsak szép fővárosunkra lesznek kíváncsiak az idejövő idegenek, hanem megfogják látogatni hazánk messze hírességű gyönyörű vidékeit is. Nemcsak a gyógyhelyeket fogják felkeresni, hanem a turisztikai és tájszép-ségeiről jelentős vidékeket is. Tehát szerte az országban mindenhol rendes, tiszta, jól felszerelt és elegendő szállodára lesz szükség.

Szinte lehetetlennek tartom, hogy egyes gyógyfürdőhelyeken a mai állapot fennmaradjon. Hogy csak egy-kettőt említsék például *Hajdúszoboszlón*, vagy *Görömbilytapolcán* egyetlen olyan nívós szálloda van, ahol kultúrember megszállhat, de csak úgy, hogy már hónapokkal előbb kell megrendelni a szobát, hogy az biztosítható legyen. Tehát még a belső hazai forgalom lebonyolítására sem elegendő, nehogy még egy háború után meginduló külföldi idegenforgalom kielégítésére.

Ugyanez tapasztalható a Balaton környékén is. Itt ugyan az utóbbi békeévekben jelentős munka folyt, hogy megfelelő nívóra emeljék a szállodaipart, de ez még mindig nem elégséges ahhoz, hogy egy nagyobb arányú vendégforgalom lebonyolítása fennakadás mentesen történhessen és teljes kielégítést nyerjen úgy a belső, mint a külföldi érdeklődés. Mert bizonyos vagyok abban is, hogy a háború befejezése után a belső utazási forgalom is nagyméretű fellendülésnek fog indulni. S egy-két heti nyári balatoni nyaralás éppúgy bele fog tartozni a városi emberek rendes életigé-

nyeik közé, mint ma a megszokott napi séta, vagy a rendes napi étkezés. A Balaton mellett tehát nagyméretű, magasszínvonalú szállodaépítkezéseknek és berendezkedéseknek kell megindulni, még pedig minél hamarabb.

A gyógyhelyek és balatoni nyaralóhelyek mellett a magyar hegyvidékről sem szabad megfeledkezni. Először azokról, amelyek közelebb fekszenek a fővároshoz. S azután a távolabb fekvőkről.

Mátraháza, Kékestető, Galyatető és Lillafüred szállodái, a soproni *Lóvér* szálloda már ma is kevésnek bizonyulnak hivatásuk betöltésére. Mindegyik helyet külön-külön üdülőteleppé kell kiépíteni. Sopronban már épül is a „Ciklamek” szálló. Számos szálloda, penzió és egyéb vendéglátóipari és idegenforgalmi üzemet kell létesíteni, hogy az itt üdülést kereső vendég ne csak a hegyesúson égnek meredő egyetlen, homor domború, kaszárnya kinézésű szálloda unalmas egyhangúságát találja, hanem Aix les Bains, Chamonix, Vichy, St. Moritz élénk, liktéto, pihenést és szórakozást egyaránt nyújtó életét találja meg.

Csak így tudjuk ezeket a szép helyeket igazán kívánatos és vonzóvá tenni a messze világtájokról idejövő idegenek előtt és itt tartani őket minél hosszabb ideig, ami végre nemcsak gazdasági szempontból, de az idegenforgalom egyik legfőbb hivatása is.

Mi sem természetesebb, hogy szorosan ehhez a munkához tartozik a gyönyörű kárpátaljai hegyvidéknek az idegenforgalmi életbe való bekapcsolása és az erdőlyrészi már meglévő idegenforgalmi üzemek nagyarányú fejlesztése is.

A hegyvidéki szállodai építkezések még a mai háborús anyagszűk világban sem megoldhatatlan problémák, mert ezek építését a helyszínen kitermelt fából is oly egyszerűen lehet megoldani, hogy azok mindenben megfeleljenek rendeltetésüknek és hivatásuknak.

Ha Budapest háború utáni idegenforgalmi lehetőségeit látogatjuk és számításba vesszük, hogy Budapest lesz Nyugatról Keletre és Keletről Nyugatra vivő átmenőforgalom központja, ahol a vasúton, hajón és repülőgépen érkezők nagy tömegei fognak átmeneti megpihenést keresni és e mellé számításba vesszük a direkt ideérkező vendégforgalmat, valamint a belső utazási forgalmat, akkor azt hi-

szem felesleges vitatkozni arról, kell-e még Budapesten szállodákat építeni, vagy sem!

A háborút közvetlen megelőző időkben ugyanis élénk vita folyt e körül a kérdés körül. De minden vitát eldönt majd a jelentkező szükséglet. És ismervé a főke alkalmazkodni tudó képességét, biztos vagyok abban, hogy ha csak a legesekélyebb üzleti lehetőséget is fogja látni a meginduló idegenforgalomnak, egyszerre meg fog indulni az építkezés is és elegendő szálloda fog rendelkezésre állni a jelentkező igények kielégítésére.

(Folyt. köv.)

A számolólap illetékéről

Február 13-án jelent meg a *Buda-pesti Közlönyben* a 90.1944. M. E. számú rendelet, amelynek első részét most, befejező részét a március 1-én megjelenő lapszámunkban fogjuk közölni. *A most megjelent rendelet f. é. március 15-én lép hatályba.* E rendelet életbelépése után a korcsmárosiparosoknak ugyanolyan összegilletéket kell felszámítani, mint eddig a vendéglősök felszámítottak. Lásd 4. §. A 6. § szerint a vendég köteles a számolólapot átvenni, távozaskor magával vinni. Ahol a vendégnek pénztárgéppel kiállított szelvényt adnak, köteles a felülbelyegzett szelvényt a kiszolgáló közlegnek leadni. A büntető szankciók súlyosak. A 11. § szerint a súlyos jövedéki kihágásnál a kincstári jogosítványt rendőri (közigazgatási) hatóság megkérdezése nélkül el kell vonni.

Felkérjük kartársainkat, hogy a rendeletet gondosan tanulmányozzák át.

1. §. (1) A vendég (vásárló) által bármilyen szolgáltatásért (árment) fizetendő összegről számolólapot kell kiállítani:

a) fogadóban (szállodában penzióban); b) vendéglőben (vasúti étkezőkocsiban és hajóvendéglőben); c) büffében; d) kifőzésben; e) fizető vendéglátóházban; f) korcsmában; g) kávéházban; h) kávémerésben; i) espressóban; j) cukrászdában és cukorkaüzletben; k) mulatóban; l) kozmetikai ipariüzemben.

(2) A vendég (vásárló) által borért, sörért, vagy egyéb szeszesitalért, úgy-szintén cukrászati, valamint cukor-ka vagy csokoládéipari termékért fizetendő összegről számolólapot kell kiállítani abban az esetben is, ha az üz-

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítattott 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

let, üzem, illetőleg egyéb helyiség, a melyben az árut kiszolgáltadják, nem esik az (1) bekezdés alá.

(3) A számlólapot a fizetéskor az üzem (üzlet) tulajdonosa, illetőleg annak megbízottja köteles kiállítani. — A számlólapon az üzem (üzlet) tulajdonosának nevét (cégtét) és telephelyét (város, község, utca, házszám) fel kell tüntetni és a számlólapra tintával v. tintairónnal a vendég (vásárló) által fizetendő összeget és a fizetés napját fel kell jegyezni.

(4) A számlólap kiállítására vonatkozó köteleesség független attól, hogy az üzem (üzlet) tulajdonosa az üzem (üzlet) folytatásához szükséges iparigazolványt, iparengedélyt vagy más hatósági engedélyt megszerezte-e vagy nem.

(5) A számlólap kiállítására vonatkozó köteleesség független attól, hogy a vendég asztalhoz ülve vagy másként fogyaszt vagy hogy a vásárló az árut nem a helyiségben fogyasztja el, hanem elviszi. A kozmetikai iparüzemek tekintetében a számlólap kiállítására vonatkozó köteleseget nem érinti az, hogy a vendéget az általa rendelkezésre bocsátott anyagokkal és eszközökkel vagy lakásában szolgálják ki.

(6) Ha a vendég (vásárló) által fizetett összegről számlailleték alá eső iratot állítanak ki, ez az irat a számlólapot pótolja. Ugyanekkor pótolja a számlólapot az olyan könyv is, amelybe a vendég (vásárló) által fogyasztott (vásárolt) árutak, a fizetett összeget és a fizetés napját bejegyzik. A számlailleték alá eső ilyen iratra, illetőleg az ilyen bevásárlási könyvre, eltérő rendelkezés hiányában, ugyanazok a szabályok irányadók, mint amelyeket a jelen rendelet a számlólapra megállapít.

2. §. (1) Nem kell számlólapot kiállítani:

1. viszonteladó részére nagyban szállított árúrt fizetett összegről;

2. kávémerésben vagy kifőzésben otthoni fogyasztásra kiszolgáltattott kenyérért, péksüteményért, tejért és tejtermékért, zöldségért vagy gyümölcsért fizetett összegről;

3. vendéglőben, kávéházban, kávémerésben, kifőzésben, vagy korszámban a külön alkalmazott által kiszolgáltattott kenyérért, péksüteményért, vagy dohányruért nyomban kifizetett összegről;

4. kis- és nagyközségben a fűszer, esemegre- vagy vegyeskereskedő által kiszolgáltattott cukorka- vagy esokoládéipari termékért fizetett összegről;

5. vasúton és hajón a hálóhelyért (hálófülkéért) fizetett összegről;

6. turisztmenedékházban a hálóhelyért fizetett összegről;

7. pályaudvarokon az olyan ételért vagy italért fizetett összegről;

a) amelyet a váró és éttermi helyiségekben kívül szolgáltatnak ki,

b) amelyet az éttermi helyiségekből vagy külön büféből a perrononálva fogyasztó vendég (vásárló) részére szolgáltatnak ki,

c) amelyet olyan III. osztálú étteremben szolgáltatnak ki, amelyben megleget étel kiszolgáltatásra nem kerül;

KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS.

Boldogult férjem elhalálozása alkalmával kifejezett részvéteket ért és mindazoknak, akik utolsó útjára is elkísérték, ezúton mondom hálás köszönetet.

özv. Fehér Ferencné
Rákosesaba-Ujtelep.

8. mozgóárusok által szabadban, sportpályákon, hajón vagy vasúti kocsiban kiszolgáltattott árúrt fizetett összegről;

9. lakásért és az étkezésért fizetett összegről az olyan intézményekben (ideértve a lakastadó otthonokat, diák-internatusokat, üdülőtér is, amelyekben akár az iparengedély, akár a szervezeti szabály korlátozása folytán csak közalkalmazottakat, a honvédség tagjait, az ugyanazon munkaadó alkalmazásában álló magánalkalmazottakat, vagy pedig csak tagokat szolgálhatnak ki (pl. vállalati, intézeti, hivatali, iskolai, munkás-, tisztviselő- vagy tanuló-étkezők), a honvéd laktanyákban működő kántinok, illetőleg markotányos üzemek, otthonok, üdülők, társaskörök, stb.). A bor, sör és egyéb szeszesital, valamint a cukrászipari, cukorka- és esokoládéipari termékek fogyasztásáért fizetett összegről azonban az ilyen intézményekben is számlólapot kell kiállítani. Ha pedig az engedélyes az intézmény helyiségeiben vagy az azokkal összefüggő helyiségekben idegeneket is kiszolgál, minden fogyasztó (vásárló) részére minden árúrt számlólapot köteles kiállítani.

(2) A számlólap kiállítása alóli mentesség az esetleges számlaadási kötelezettséget nem érinti.

3. §. (1) A jelen rendelet értelmében kiállítandó számlólap illeték alá esik.

(2) Az illeték alapja a vendég (vásárló) által fizetendő s a számlólapra feljegyzendő összeg.

(3) Ha a vendég (vásárló) több napra előre vagy több napra utólag fizet, az illeték alapja az egy-egy napra eső összeg, feltéve, hogy az egy napra eső összegeket a számlólapon naponként külön feltüntetik.

(4) A vendég (vásárló) terhére külön felszámított általános forgalmi, fényvívési forgalmi vagy vízgalmi adót, gyógyhelyi és üdülőhelyi díjat, valamint a külön felszámított kiszolgálási díjat, végre a be- és kijelentő lap árát az illeték alapjához nem kell hozzászámítani. Egyébként az illeték alapját semmiféle émen levonással csökkenteni nem szabad.

(5) Az illeték után kiszolgálási díj felszámításának helve nincs.

4. §. (1) A számlólap illetéke, ha az illeték alapja:

5 P-nél nem több	10 f
5 P-nél több, de 10 P-t meg nem halad	20 f
10 P-nél több, de 20 P-t meg nem halad	50 f
20 P-nél több, de 50 P-t meg nem halad	2 P
50 P-nél több, de 100 P-t meg nem halad	5 P
100 P-nél több, az összeg minden teljes vagy megkezdett 50 P-je után	5 P

(2) A számlólap illetékét a fizetéskor kell leróni.

5. §. (1) A számlólap illetékét vagy állami számlólap használatával vagy számlólap illetékbejegyzéssel a számlólapra ragasztásával és értékelítésével, vagy pedig az állami számlólapra kiegészítésül ragasztott számlólap illetékbejegyzéssel kell és lehet leróni.

(2) Az illeték lerovására használt bélyeget minden esetben lyukasztással vagy átszakítással értékteleníteni kell.

(3) Ha a számlólapot számlailleték alá eső irat pótolja, a számlólap illetékét a számlailleték lerovására vonatkozó szabályok szerint számlólap illetékbejegyzéssel a számlán kell leróni. Az ilyen irat a számlailleték alól mentes.

(4) Ha a számlólapot bevásárlási könyv pótolja, a számlólap illetékét a könyv megfelelő helyére ragasztott számlólap illetékbejegyzéssel kell le-

róni. Ilyen esetben a (2) bekezdés alkalmazása helyett a bélyegre tintával vagy tintairónnal a lerovás keltét rá kell írni.

(5) Ott, ahol a vendég (vásárló) részére pénztárgéppel kiállított szelvényt adnak s az árut csak a szelvény ellenében szolgáltatják ki, a bélyeg a szelvényre is felragasztható. A bélyeggel ellátott szelvényt a foglásztonak (vásárlónak) elvételre átadni nem szabad, a szelvényre ragasztott bélyeget lyukasztással vagy átszakítással értékteleníteni kell, a szelvényt, valamint a pénztárgép ellenőrző szalagját meg kell őrizni s havonként az ellenőrző hatóságknak be kell szolgáltatni, végül erről a lerovási módról a vendégeket (vásárlókat) a helyiségben kifüggesztett és a következő szöveget tartalmazó táblával figyelmeztetni kell: „Ebben a helyiségben a számlólap illetékét a visszatartott pénztári szelvényen röják le.”

6. §. (1) Az illetékét a számlólap kiállítására köteles külön felszámítani és a vendégtől (vásárlótól) beszedni.

(2) A számlólapot a vendég (vásárló) átvenni s azt az 5. §. (5) bekezdésében foglalt kiretellel tározóskor magával vinni köteles. A számlólapot pótló bevásárlási könyvet (1. §. (6) bek.) a vendég (vásárló) az üzletben (üzemben) hordhatja.

7. §. (1) A számlólap kiállításáért és illetékének lerovásáért az elöljáró, akinek kezébe a fizetést teljesítik. Ha a fizetést az üzem (üzlet) tulajdonos megbízottjainak kezébe teljesítették, az illeték lerovásáért az üzem (üzlet) tulajdonosa is a megbízottal egyetemlegesen felel.

(2) Az olyan vendéget (vásárlót), aki számlólapot illeték lerovása nélkül elfogad, ha eseteleménye előzetesben bejelentés alá nem esik, az illetéket a készpénzről a vendég (vásárló) abban az esetben, ha az illeték hiányos számlólapot a nézőpárti hatóságnak (pénzügyőrségnek) beküldi.

Az Országos Szövetség

Elnöki értekezletet tartott e hó 7-én, melyen Jandrasits Rezső, a számvizsgálóbizottság elnöke tett jelentést, beszámolt arról, hogy a pénztár a bizottság ellenőrzte, rendben találta és elismerte fejezte ki Mazura pénztárosnak. Egyben jelentést tett arról, hogy néhány szakasport tagdíjfizetési kötelezettségét hanyagul teljesíti. Szükségesnek látta, hogy névszerint felsorolja ezen alakulatokat. A számvizsgálóbizottság nevében javasolta, hogy az elnökség a hátralék behajtása iránt az alapszabályszerű lépéseket tegye meg és alkalmazza az idevonatkozó rendelkezéseket. A javaslatához az értekezlet hozzájárult. Hartmann Ferenc t. elnök beszámolt a serevárakkal folytatott tárgyalásokról. Reif János ú. elnök a zeneszerzői irodáj szabályozása tárgyában megindult mozgalomról. A további tárgyalások vitelére háromtagú bizottság bízott meg. Wind János elnök a horár ünnepéről tartott tájékoztató előadást, utána pedig a számlólap illeték körül észlelt hibokról. Szóba került, hogy az ellenőrzés alkalmazásával illeték bejegyzés vagy a főnévvel, vagy a számlólap 1-2 címe alatt kérnek és ha arról szótlan nem kaptak, csak felhívított számlólapot, így az előnyvet vesznek fel. A rendelet kimondja, hogy

VISONTA ÉS VIDÉKE fajborait legoleosabban, forgalmiadomentesen beszerzi és közvetíti.

Gyöngyösi András bortermelő és közvetítő Gyöngyös, Eprekert-u. 25.

trafikárú és kenyér után, ha azt külön vásárolják, számlólapot nem kell adni, annak idején a kartársak mindent így lettek kioktatva. Azonban, anélkül, hogy erről az érdekképviseleteket értesítették volna, a pénzügyminiszterium 171.390/1943. XI. a. sz. alatt az egyik hivatalnak egy magyarázó közleményt küldött, mely azt tartalmazza: „A 3430/1943. M. E. sz. rendelet 1. §-ának (3) bekezdése kimerítően sorolja fel azokat a külön kiszolgáltatott áruk, amelyekért fizetett összegről nem kell illetékköteles számlólapot adni. Ha tehát az árusítással megbízott személy a felsorolt cikkek kivételül mást is árusít, az ezekért fizetett összegekről illetékköteles számlólapot köteles kiállítani. Megjegyzem, hogy amennyiben az 1. § (3) bekezdésben felsorolt áruért járó összegbe a tulajdonos, vagy annak megbízottja (fizetőpóncér) szedi be, az az összeg is illeték alá esik.” Az itt említett 1. §-nak 3. bekezdése így szól: *Nem kell számlólapot kiállítani a külön kiszolgáltatott kenyérért, pék- vagy cukrászsüteményért és dohánnyáruért nyomban kifejtett összegről.* Ebben az ügyben a vezetőség illetékes helyen eljár, már azért is, mert a fenti magyarázó leíratról a szakmai érdekeltségeket nem értesítették, tehát erről tudomásuk sem volt, s így tagjaikat arról tájékoztatni nem állt módjukban.

Végül az értekezlet tudomásul vette, hogy *f. hó 21-ére összehíratott az intézőbizottság ülésre.*

KÖZGYŰLÉSEK

A Pestújvári Vendéglősök és Kereszmárosok Csoportja február 4-én tartotta Szöke Sándor elnöklése alatt közgyűlését. A magyar Híszkegy elmondása után elnök üdvözölte az Országos Szövetség részéről megjelent Reif János ü. elnököt és Pósfay Gyula titkár, majd kisebb helyi ügyeket adott elő. Felhívta a kartársakat, hogy a heti szünnapot be kell tartani, mert a főszolgabírói határozat szerint azt az italmérőt, aki e rendelkezést nem tartja be, fel kell jelenteni. Külön felhívja még a kartársakat arra is, hogy a szünnapon tartózkodjanak attól, hogy „a kapu alatt” beengedjenek az üzletbe vendégeket és ott kiszolgálják, vagy kártyázni engedjék. Zárt üzletben vendég nem tartózkodhatik és az a kartárs, aki ezt a rendelkezést nem tartja be, igen nagy kellemetlenségnek teszi ki magát. Majd bejelentette, hogy az előző napon tartott szövetségi elnöki értekezleten részt vett és felhívta a kartársakat, hogy a tagdíjfizetési kötelezettségeknél pontosan tegyenek eleget. Utána Reif János ü. elnök egyórás beszédében ismertette a szakma időszéri kérdéseit, részletesen kitért a számlólappal illeték beszedése körüli szabálytalanságokra, majd szükségesnek mondta, hogy a kereszmárosok is képesítéssel kövessék. Utána, különösen a számlólappal illeték ügyében, élénk eszmecsere indult meg és Kliment Ferenc több konkrét kérdésre felvilágosítást kért, amelyekre Reif János ü. elnök a szükséges magyarázatokkal szolgált. A közgyűlés az elnök előadását köszönettel vette és egyhangúlag elfogadta azt a javaslatot, hogy kívánja a kereszmárosiparnak a képesítéshez kötését.

A Nógrádjárás Vendéglősök és Kereszmárosok Szakcsoportja február 10-én, Nógrádverőcén tartotta évi közgyűlését. Lacuska Titusz elnök üdvözölte a szép számban megjelent kartársakat és a központ részéről megjelent Reif János ü. elnököt és Pósfay Gyula titkár, majd a magyar Híszkegy elmondása után ismertette elnöki jelentését és többek közt felemlítette, hogy az utóbbi időben sikerült a szak-

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Szeszgyáregedélyek és szeszital előállítói engedélyek elbírálása.

A szeszgyáregedélyek, valamint a rum-, likőr- és egyéb égetett szeszitalok előállítására jogosító pénzügyi hatósági engedélyek elnyerésére irányuló kérelmek elbírálásával kapcsolatos feltevéseinkre a m. kir. pénzügyminiszterium X. b. főosztálya 16.023-1943. o. sz. alatt arról értesítette kamaránkat, hogy az ország egyes vidékeit égetett szeszitalok nagybani előadására jogosító pénzügyi engedélyekkel általában már ellátták és hogy a jövőben újabb ilyen jogosítványt csak az esetben adnak ki, ha ezt közszükségleti szempontok feltétlenül megkívánják. A közszükséglet által indokolt esetben nyerhetnek csak szeszgyáregedély, illetve szeszitalok előállítására jogosító pénzügyi engedélyt azok is, akik a Kormányzó Ur Öfömdöntőségének f. évi augusztus 20-án kelt köziratában említett jelenlegi háborús igényjogosultságukat igazolják. Az ilyen jelentkező azonban más folyamattal szemben a szükséges előfeltételek fennforgása esetén elsőbbségre tarthat számot.

Utal a leirat arra is, hogy a szeszgyártás céljaira rendelkezésre álló nyersanyagoknak a háborús gazdálkodás folytán korlátozott mértékére tekintettel, a szeszfoglalmat átmenetileg meghatározott korlátok közé kellett szorítani. Ehhez képest a szeszgyártásúri igazgatóság az új szeszgyáregedélyek részére termelési időszakonként legfeljebb 200 abs hl finanszírozást utalhat ki. Ezen felül azonban az új engedélyes korlátlan mennyiségben szerezhet be szeszt vagy

szeszest italt más szeszgyáregedélytől, rum- és likőrgyárostól, illetve bor- és gyümölcseszefőzéstől.

Alkalmazottak orvosi megvizsgálása.

Vendéglőben, kávéházban, kávémezőben, korezmában, cukrászdában, fűszer- és esemegeüzletben a közfogyasztásra szolgáló élelmiszerek és italok, továbbá a fogyasztásra szánt egyéb élvezeti cikkek ipari előállításánál, kezelésénél és forgalombahozatalánál csak olyan személyeket szabad alkalmazni, akik fertőzőképes, vagy arra gyanus gumókóros megbetegedésben nem szenvednek. Az ilyen alkalmazásban állókat ebből a szempontból időnként ellenőrizni kell. Az alkalmazottat a fertőzésre lehetőséget nyújtó munkától azonnal fel kell menteni és a fennforgó lehetőséghez képest más megfelelő munkával kell foglalkoztatni (p. i. irodai munkával) és csak ha ez nem lehetséges, kell az alkalmazási viszonyt megszüntetni. Az alkalmazási tilalmat akként kell értelmezni, hogy az említett iparokban is csak azokkal szemben nyer alkalmazást, akik munkakörüket folytán a továbbfertőzésre lehetőséget nyújtanak. Az alkalmazottak egészségügyi vizsgálatát illetőleg ellenőrző vizsgálatát olyan helyeken, amelyekre valamely tüdőbetegrendező intézet működési köre kiterjed, a gondozó intézet, más helyeken pedig a városi, illetőleg a községi (kör) orvosok teljesítik. A vizsgálat díjtalan. A vizsgálatot három évenként kell megismételni. A vizsgálat eredményét a munkakönyvbe kell bevezetni. (1940:VI. tc. 4. §-a és a 888-1940. BM. rendelet 6. §-a).

csoporthat tagjai részére szappant biztosítani. Pósfay Gyula titkár ismertette a szakcsoport zárszámát, utána pedig Bacskay Bertalan bemutatta a titkári jelentést. A közgyűlés a jelentéseket elfogadta és a felmentvényt egyhangúlag megadta.

Reif János ü. elnök a Szövetség nevében üdvözölte a megjelenteket és rámutatott Lacuska Titusz elnök és Orthofer Gusztáv, valamint Bacskay Bertalan közmegegyezésre végzett munkájukra és azután ráért a szakmát érdeklő rendeletek ismertetésére, valamint ismertette a zeneszerzői jogdíjak szabályozása érdekében megkezdett tárgyalásokat és felhívta a zenét tartó kartársakat, hogy mindaddig, amíg ezek a tárgyalások folynak és értesítést nem kapnak, a mult évben kirótt összegnél nagyobb összeget a folyó évre ne küldjenek be. Végül ismertette az Országos Szövetség működését és kéri a szakcsoport további támogatását. Lacuska Titusz elnök ezután megköszönte az ü. elnök tanácsos és értékes előadását s bejelentette, hogy a tisztikar megbízása lejár és az elnöklést átadta Reif János központi ü. elnöknek. Az elnök azután előadja, hogy az alapszabályokban foglalt rendelkezésnek eleget kell tenni, de javasolja, hogy tekintettel a jelenlegi viszonyokra, az eddigi tisztikar mandátumát némi kiegészítéssel egy évre hosszabbítsa meg a közgyűlés olyképpen, hogy az elnök mellé, aki még egy szakcsoportnál elnök, mint farszelnök Orthofer Gusztáv és mint ügy. elnök Bacskay Bertalan választassék meg, az így megüresült pénztárosi tisztségre Ságó János vál. tagot és ennek helyére Kupeczky Sándor kartársakat válasszák. Az előterjesztéshez a közgyűlés hozzájárult.

Lacuska Titusz megköszönte a tisztikar nevében a megválasztásukat

és biztosítja a kartársakat további odaadó munkálkodásáról, majd ráért arra, hogy a következő nyáron bajok lesznek a jégellátással s miután a két kőbányai sörgyárak képviselői is jelen vannak, részletesen foglalkozott a jégterítési ügygel s megkérte, hogy ebben az ügyben hassanak oda, hogy a raktárosok részéről ez a kérdés elintézésre nyerjen.

Rodányi Ede, a váci szakcsoport elnöke, a kari szolidaritás nevében üdvözölte a közgyűlést. Ezzel az elnök a közgyűlést berekesztette.

Itt említjük meg, hogy a váci kartársakon kívül a közgyűlésen megjelent a szobi járási szakcsoportjának több vezetője is, akik és kis késszedelemmel dr. Grosschmidt Pál járási főszolgabíró, dr. Furja Károly járási tisztiorvos, a közellátási felügyelő és a község főjegyzője.

A Zentai Vendéglősök és Kereszmárosok Szakcsoportja február hó 25-én tartja évi közgyűlését.

A Bácsalmási Járási Vendéglátóipari Szakcsoport Klé Kálmán elnöklése alatt nagy érdeklődés mellett tartotta közgyűlését. Elnök rámutatott arra, hogy az állandóan megjelenő iparunkat érdeklő rendeletek szükségessé teszik, hogy minden hónapban járási értekezletet tartsunk. Tárgyalta azután a tüzelő ellátás, valamint a hűsítés ügyét. Elhatározta, hogy bevezetik a papírszaltaltró használatát. Ismertették továbbá az étel- és italárjegyzék kifüggesztésére vonatkozó rendeletet. Végül elhatározták, hogy kizárólag bácsalmási vendéglősök és kereszmárosok részére történő ellátás biztosítására szikviz- és jéggyártat létesítenek. Ennek előkészítésére egy háromtagú bizottságot választottak. Zárószavában Klé Kálmán elnök a kartársakat összetartásra buzdította, ezzel a gyűlést bezárta.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Felkerjük olvasóinkat, hogy az esedékes előfizetési díjat az fennálló hátralékkal együtt, amelyről mindenki kapott postabefizetőlappal értesítést, sürgősen küldjék be, nehogy lapunk márciusi elsejei számának szétküldése, amelyben a fontos rendelet második része közölve lesz, késedelmet szenvedjen.

Pályázat a hűsleges ipari munkások megjutalmazására.

Az iparügyi miniszter a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kerületében lévő iparüzemekben hosszabb idő óta megszakítás nélkül alkalmazásban állott és minden tekintetben érdemes ipari munkások részére az 1944. évben elismerő oklevelet és pénzjutalmat adományoz. Az ezek elnyerésére irányuló pályázatot legkésőbb 1944. március 15-ig kell a Kamaránál (Budapest, V., Szemere-u. 6.) előterjeszteni. A pályázaton csak olyan munkások vehetnek részt, akik kifejezetten ipari (kisipari vagy gyár-ipari) munkások, vagyis az ipartörvény rendelkezései alá tartozó ipartepeken szakbavagó munkát végeznek, vagy végeztek, a jelenlegi vagy volt munkaadójuknál megszakítás nélkül legalább 25 év óta vannak, vagy 25 évig voltak alkalmazásban az 50. életévüket betöltötték és ezideig miniszteri elismerő oklevélben még nem részesültek. A pályázati kérvényhez csatolni kell a folyamodó munkakönyvét, a munkaadó nyilatkozatát, hogy a folyamodó alkalmaztatásának egész ideje alatt — különösen a forradalmi idők és a megszállás alatt — kifogástalan, nemzetileg magatartást tanúsított és hatóságai erkölcsi bizonyítványt.

A heti szünnapra vonatkozóan

egy váci előfizetők levélben közölte velünk, hogy a szünnapkor mikor ebédelt, hozzájött egy vendége és egy fröcsöt kért. Ennek kiadását megtagadta, mire az illető vendég közölte vele, ha ő nem szolgálja ki, van több vendéglős aki mindenkor zárt ajtó mellett szolgálja ki a hátrólúri bejáró vendégeket, sőt ott kártyázni is szoktak. Erre azt válaszoltam: szavamot adtam, hogy a **szünnapot becsületesen - betartom**, azonfelül minden italmérő tudja, hogy zárt helyiségben vendég nem tartózkodhatik, mert ezért pár száz pengő bírság jár, így nem tudom elhinni, hogy van olyan kapzsi kartárs, aki ilyen kellemetlenségnek tenni ki magát a számolólap illetékes világban! Nem jó a tüzzel játszani! Azt kérdezte, hogy jól válaszolt-e neki? Itt a válasz: jól megmondta!

FOLYÉKONYBORSEPRÓT VESZ
STELLIENŐ
borseprő üzeme, BUDAFOK, VILLA-UTCA 6
Telefon: 469-683.

ELADÓ üzletmegszüntetés miatt egy sörpult, két boroskanesóval, teljes felszereléssel, Kerti székek és asztalok. Biliárd és Thonet-székek.
Teiszler József közégi vendéglős Dunabogdány.

A Nemzetvédelmi Kereszttel

— lapunk január 15-iki számában megjelent közies szerint — *Nagy Dezso* kissaroszlaki vendéglős ki lett tüntetve. Felkerésre közöljük, hogy a kitüntetett *Nagy Dezso* a sarvári „Korona” szálló berloje és Kissaroszlak csak születési helye.

Gyászrovat.

Csósits Lajos, a debreceni Vendéglős és Szállodás Szakosztály elnökét, az Országos Szövetség intézőbizottsági tagját súlyos csapás érte, érettségiző fia, *Lajos* súlyos és hosszú szenvedés után e hó 5-en elhunyt. Mélységes részvétellel közöljük e szomorú hírt és kérjük a Mindenhatót, tegye elviselhetővé e csapást a szülőknek.

KÉRELEM.

Feljethetetlen férjem, *Fehér Ferenc* tragikus hirtelenséggel történt elhalálózásával *Gerencsér József* budafoki borkereskedő cégnél való működése megszűnt.

Azok a Kartárs urak, kik a fenti cégnél képviselte útján vevői voltak, ezúton köszönöm meg jóindulatú partfogásukat és kérem őket, hogy továbbra is a cég vevőinek megmaradni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel
ö.zv. *Fehér Ferencné*.

Délvidék legszebb fürdőhelyén

átadó vagy eladó

legjobb forgalmu vendéglő, étterem.

Ötéves szerződéssel teljes leltárral.
60.000 pengőért. — Cím megtudható:
e lap kiadói hivatalában.

Fornády Elemér — dr. Zombory Bertalan

A BOR KEZELÉSE és a
BORTÖRVÉNY MAGYARÁZATA
című szakkönyv kapható a kiadóban.

Ára portólíjjal együtt 6.40 pengő.

Fornády-féle „Borkezelés mestersége”
című könyv egyelőre nem kapható.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodai, vendéglői és kávéházi
személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181-401.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉTI, SZÉCHENYI-U. 2.

Édes szörp

Üdítő, tea és forralt borhoz kapható

„RÓZSA” málna- és gyümölcsfőző
üzem, Budapest, VII., Csengery-u. 10.
Telefon: 423-080.

Rendelést azonnal eszközöl!



Sörapparat,
borpult, biliárd-
asztal, székek,
asztalok, evő-
eszköz, üveg- és
porcellánárú

FRIED Király-utca 44.
Tel.: 224-804.

!! KÖLCSÖNZÉS !!

KREIBICH

az ország legrégebb
PINCÉRELHELYEZŐ IRODÁJA

Alapítotott 1895-ben.

Összes szállodai, vendéglői,
és kávéházi személyzet,
valamint konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185-466.

A Kristály-vízef

forgalombahozza a Szent Lukács
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI
és SZABADSZÁLLÁSI

bor és pálinka

vételét és eladását közvetítem

KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2

A vendéglős-, bormérő- és italmérő
LEGJÓBB SZENZÁCIÓJA a szabadi

HUNGÁRIA

LEVEGŐ ÁTSZÜRŐ DUGÓ

mert ez megmenti borának kitűnő ízét és zámóját.

HUNGÁRIA

LEVEGŐ ÁTSZÜRŐ DUGÓ

feltétlenül elpusztítja a levegőben élő
kártékony bacillusokat. — Megrendelhető:

GARAMVÖLGYI SÁNDOR vezérképviseelőnél
BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KRT 44. TEL: 220-827, 222-542
A HUNGÁRIA levegő átszűrő dugó használati utasítást kívánságra ingyen és bérmentve megküldi

FEJÉRVÁRI MIHÁLY

BORKÖZVETÍTŐ

BUDAPEST, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 327-855.

Megjelent a
Vendéglátóipari Tudnivalók
IV. kötete, törvények, rendeletek, bírósági és egyéb ipari megállapítások gyűjteménye. — Ára 20 pengő. Megrendelhető a kiadói hivatalban.